



码上看报



码上订报

《粮食质量安全监管办法》公布 10月1日起施行

据国家发改委官网消息,《粮食质量安全监管办法》(简称《办法》)8月24日公布,保护粮食生产者的积极性,维护粮食经营者和消费者的合法权益,加强粮食流通领域质量安全监督管理,保障国家粮食质量安全,《办法》于2023年10月1日起施行。

《办法》明确了粮食经营者对粮食质量安全承担主体责任。从事粮食经营活动,应当严格执行有关法律、法规、政策及标准,严格遵守粮食质量安全管理规定,明确质量安全管理责

任,认真落实反食品浪费、粮食节约等有关规定和要求,严禁多扣水杂、压级压价、以陈顶新、掺杂使假、以次充好等行为。

《办法》要求,粮食收购者、粮食储存企业使用仓储设施设备应当符合粮食储存有关标准和技术规范以及安全生产法律、法规的要求;收购、储存场所应当保持整洁,并按规定与有毒有害场所以及其他污染源保持安全距离。

《办法》指出,粮食经营者收购粮食,应当严格执行国家粮食

质量标准,按质论价,按照国家有关规定进行质量安全检验,并告知售粮者或者在收购场所醒目位置公示粮食的品种、质量标准、收购价格等内容;杂质、水分等质量指标超过标准限量或者政策规定的政策性粮食,应当及时整理达标或者符合相关要求。水分较高时应当合理降水、降温,确保安全储粮。粮食经营者收购非食用用途的粮食,应当单收、单储、单销,采取在收购码单、包装、库存货位卡上明确标识等措施,强化全流程闭环管理。

粮食经营者对粮食进行单收、单储,应当通过单独仓廩、物理隔断等措施进行,确保符合有关规定。

在储存方面,《办法》要求,粮食经营者储存粮食应当遵守粮油仓储管理制度规定和相关标准,规范仓储管理业务,合理应用粮油储藏技术。储存过程中发现粮食质量不符合要求的,应当及时按规定进行处置。粮食不得与可能对粮食产生污染的有毒有害物质混存。国家鼓励建设高标准粮仓,推广使用绿色储粮技术,有效保障储存安全

和粮食品质。粮食经营者储存粮食应当严格执行储粮药剂使用管理制度和相关标准,不得使用国家禁止使用的化学药剂或者超量使用化学药剂。

此外,《办法》指出,粮食经营者应当如实记录粮食品种、供货方、粮食产地、收获年度、入库时间、货位及数量、质量等级、品质情况、药剂使用情况、销售去向和出库时间,以及其他有关质量安全信息,形成档案,保存期限自粮食销售出库之日起,不得少于3年。(据央广网)

小菌菇 大产业

8月24日,在江苏省连云港市灌南县一家食用菌企业,工作人员在生产车间运输刚采摘的杏鲍菇。

近年来,灌南县积极发展食用菌产业,加快推进食用菌全产业链开发,把食用菌产业作为实现乡村振兴和现代农业的先导产业、示范产业,不断推进农业增效、农民增收。

李博 摄



【三农资讯】

全国夏粮累计收购5547万吨 总体进度已超八成

从国家粮食和物资储备局获悉,截至8月15日,主产区各类粮食企业累计收购夏粮5547万吨,其中收购小麦5034万吨,同比增加249万吨。

小麦是夏粮主要品种。新季小麦上市以来,收购工作进展顺利。当前收购均价基本稳定在每斤1.4元左右,预计后期小麦价格仍将总体保持平稳,明显高于最低收购价

格水平。

国家粮食和物资储备局有关负责人表示,夏粮旺季收购将持续到9月底,目前小麦总体收购进度超过八成,早稻收购已近尾声。下一步,将在确保夏粮旺季收购圆满收官的同时,提早谋划部署秋粮收购工作,提前制定完善收购工作和应急预案,确保粮食颗粒归仓。(据《经济日报》)

陕西省城固县二里镇:

千亩银杏叶采收正当时

农业科技报记者 康军 通讯员 张玲玲 何晨

眼下,正值银杏采叶的黄金时节。在汉中汇百通中药材有限公司银杏产业加工车间里,一群忙碌的身影在银杏叶堆间来回穿梭,收购、转运、烘干、打包各类工序正有条不紊地进行……近日,该公司顺利完成首批20吨银杏干叶交付,银杏叶变身“黄金叶”,带动集体增收、群众致富。

银杏叶正茂,采收有劲头

陕西省城固县二里镇山多地少,素有种植银杏的传统。“今年银杏长势非常好,叶子又大又绿,价格也比往年更高,一颗树可以卖到600元左右,村民们采摘热情很高。”二里镇大盘村党支部书记方志友满面笑容地说。

二里镇发展银杏产业700余亩,今年银杏叶茂盛翠绿,目前均已进入丰产期。辖区内共

设6个代收点全天收购鲜叶,辐射范围广,收购价格高,周边银杏种植大户、采摘工人们都在争分夺秒,力求用最快的速度摘下最优质的银杏叶子,卖出最好的价钱。

江苏药商至,销售有渠道

在二里镇银杏叶烘干厂及各代收点,每天傍晚都有村民驾车前来售卖银杏鲜叶,称重、计数、算账、付钱,现场繁忙而有序。二里镇党委、政府和村集体经济平台公司通过多方实地考察、洽谈,与江苏连云港药商签订购销合同,打通销售渠道,每天向对方公司输送银杏干叶10吨。

“今年银杏叶不愁销路,在政府的支持和指导下,我们公司已经架好了银杏叶产销桥梁。”汇百通中药材有限公司负责人说。

让利老百姓,增收有保障

该公司积极探索新型运营模式,建立农企利益联结机制,坚持高价收购、足斤足两、让利于民原则,辐射带动周边群众参与银杏加工基地建设,推动了产业发展,还大量吸收农村富余劳动力进场务工,切实帮助群众“钱袋子”鼓起来,也让银杏产业发展更有“钱”景。

7月中旬以来,该公司已收购银杏鲜叶1000余吨,加工干叶200吨,首批20吨银杏干叶已顺利交货。预计今年将加工800吨以上银杏干叶,毛利润可达300万元以上,带动周边群众人均增收4000余元。

银杏可谓“一身都是宝”,二里镇党委、政府合理规划产业布局,秉持中药材与文旅融合发展的理念,把小银杏做成了大文章。

中国人民银行增加支农支小 再贷款额度350亿元

近日受台风影响,我国多地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失。日前,中国人民银行决定增加河北、北京、黑龙江、吉林、福建、重庆6省

(市)支农支小再贷款额度350亿元,加强对受灾地区的经营主体特别是小微企业、个体工商户,以及农业、养殖企业和农户的信贷支持。

(据《人民日报》)

2023年文化科技卫生“三下乡” 集中示范活动举行

由中央宣传部、中央精神文明建设办公室和青海省委、青海省人民政府联合举办的2023年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动,8月15日在青海省刚察县举行。

2023年文化科技卫生“三下乡”活动着眼于促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展,宣传党的创新理论,深化思想政治引领,加强农村文化供给,更好服务群众需求,全面提升农村精神风

貌,动员和激励广大干部群众以团结奋进的精神状态投身全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史进程。

根据2023年文化科技卫生“三下乡”活动安排,国家发展改革委、农业农村部等部门在有关省(区、市)牵头开展集中示范活动,广泛动员社会各方力量全面推进乡村振兴,更好服务基层、惠及农民。

(据新华社社)